
Primeira Reunião de Dezembro - 09.12.2014. (20a Reunião)

Pauta:

1. Aprovação da ata da reunião do dia: 18.11.2014.
2. Horários de oferta das disciplinas
3. Preenchimento da planilha. (referente a credenciamento e

descredenciamento de docente).
4. Criação da Comissão que trabalhará nas informações contidas nas

planilhas (referente a credenciamento e descredenciamento de
docente).

5. Definição da metodologia a ser aplicada em fevereiro de 2015 para
categorização dos docentes em permanentes ou colaboradores.

6. Definição de data para entrega da documentação comprobatória para
credenciamento e descredenciamento.

7. Banca para qualificação do Hugo. (Preferencialmente membro interno/
Anexar currículo Lattes).

8. Homologação da seleção do Pós- Doutoral (Edital
OS/2014/PPEQ/CCNUFES) Candidata selecionada: Nayane Mâcedo
Portela da Silva.

9. Plataforma Sucupira- 16 de março de 2015, prazo final para inserção e
chancela de dados de 2014.

10. Disciplina sem programa (PPEQ 1006- Mecânica dos Fluidos
Computacional, prof. responsável Willian Poubel Melo).

11.lnformes.
11.1) A professora Andréa ressaltou ainda que, de acordo com o
calendário do PPEQ, o semestre vigente se encerra em 12 de dezembro
e que as notas finais devem ser entregues na secretaria do programa
até o dia 17 de dezembro.

12. Palavra- Livre.
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ATA DA 1a REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUíMICA (PPEQ) DO CENTRO
DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO EspíRITO
SANTO. AOS NOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E
QUATORZE (09.12.2014), ÀS 15 HORAS E 30 MINUTOS NO AUDFÓRIO
LOCALIZADO NO PREDIO DO REUNI DO CENTRO DE CIENCIAS
AGRÁRIAS DA UFES, SOB A PRESIDÊNCIA DA COORDENADORA DO
PROGRAMA, PROFESSORA ANDRÉA OLIVEIRA SOUZA DA COSTA, COM
A PRESENÇA AINDA DOS SEGUINTES PROFESSORES: ESLY FERREIRA
DA COSTA JUNIOR; FABRíCIO THIENGO VIEIRA; GERALDO REGIS MAURI;
IARA REBOUÇAS PINHEIRO; JULIO CESAR SAMPAIO DUTRA; SIMONE
PEREIRA TAGUCHI BORGES; AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS DOCENTES:
LUIZ ANTÔNIO BORGES JÚNIOR; MIRNA APARECIDA NEVES; DOCENTES
CONVIDADOS: AUDREI GIMÉNEZ BARANANO; WILLlAN MELO POUBEL E
DAS SEGUINTES DISCENTES: LETíCIA FABRI TURETIA E MAYARA DOS
SANTOS ZANARDI. Havendo quorum, a reunião foi iniciada pela coordenadora
do programa que, em nome da coordenação do PPEQ, desejou a todos um
bom Natal e um ótimo 2015. 1. Aprovação da ata da reunião do dia:
18.11.2014. A professora Andréa lembrou que a ata da reunião do PPEQ
realizada em 18.11.14 foi enviada por correio eletrônico a todos dos presentes.
A professora Andréa questionou então se os presentes sugeriam alguma
alteração neste documento. Nenhuma modificação foi sugerida na ata. Sendo
assim, colocada em apreciação, a ata da reunião do PPEQ foi aprovada por
unanimidade. 2. Horários de oferta das disciplinas. A professora Andréa
comunicou que o horário de ofertada de disciplinas foi enviado por correio
eletrônico a todos dos presentes. A coordenadora Andréa informou que se o
horário por aprovado terá duas disciplinas concentradas na segunda- feira.
Após alguma discussão o horário proposto foi aprovado por unanimidade. 3.
Preenchimento da planilha. (referente a credenciamento e
descredenciamento de docente). A coordenadora Andréa relatou que, de
acordo com os critérios de credenciamento de descredenciamento de docentes
aprovado por este colegiado, em fevereiro de 2015 será realizada a
categorização dos docentes. A professora Andréa ressaltou ainda que todos os
docentes do programa ainda estão vivenciando o período de carência no PPEQ
e que assim não haverá descredenciamento de docentes em fevereiro de 2015.
Conforme previamente aprovado, para o cômputo da produção de cada
docente em fevereiro de 2015 serão consideradas as produções no último
triênio (2012, 2013 e 2014) e que tais informações devem ser alimentas à
planilha de pontuação. Após alguma discussão entre os docentes, ficou
estabelecido por unanimidade que: (i) Os docentes do PPEQ deverão
comunicar a secretaria do PPEQ, até o dia 19 de dezembro de 2014, se eles
irão preencher a planilha ou irão solicitar à secretária que a preencha com seus
dados; (ii) O preenchimento da planilha de pontuação será realizado
considerando as informações contidas no currículo Lattes do docente; (iii) Se
algum docente não preencher a planilha até fevereiro, a secretária do PPEQ i '
preencher a planilha. A coordenadora solicitou aos presentes para deixarem
currículo Lattes atualizado antes de iniciar o período de férias. 4. Criação
Comissão que trabalhará nas informações contidas nas planilhas
(referente a credenciamento e descredenciamento de docente). A:::::~:"::::n:~:::::~:~:,:uesecrieumacomi;a avaliarasPI;ç &6
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para uniformizar e para corrigir algum equívoco que poderá acontecer no
momento de preenchimento da planilha, principalmente considerando que este
procedimento ainda é inédito no PPEQ. Após alguma discussão ficou
estabelecido que a comissão será composta pelos seguintes membros: prof.
Esly, prof. Geraldo e pela profa Andréa que irá representar a coordenação do
Programa. 5. Definição da metodologia a ser aplicada em fevereiro de 2015
para categorização dos docentes em permanentes ou colaboradores. A
professora Andréa questionou se algum dos presentes possui alguma sugestão
da metodologia a ser aplicada na categorização dos docentes em Fevereiro de
2015. Como nenhum docente inicialmente se manifestou, a professora Andréa
ressaltou que: (i) Para que se cumpra a carência dos docentes no PPEQ (e que
nenhum docente seja descredenciando), o número mínimo de docentes
permanentes no PPEQ em fevereiro de 2015 deverá ser mantido igual a nove;
(ii) Do ponto de vista de avaliação do PPEQ pela Capes, a categorização ideal
a ser realizada em fevereiro de 2015 consiste em credenciar como permanente
os docentes do PPEQ que atingirem as maiores pontuações. Ou ainda, os
nove docentes com maior pontuação deveriam ser categorizados como
permanentes e os outros 3 como colaboradores; (iii) Que o docente deve se
manifestar sobre a sua disponibilidade de se tornar permanente ou permanecer
como colaborador; (iv) Que as pontuações dos docentes deverão ser
apreciadas em reunião de colegiado. Seguiu-se então um período de discussão
sobre o tema com a participação de vários docentes. Ao final, foi aprovado por
unanimidade que os docentes deverão se manifestar até 02 fevereiro se estão
dispostos a mudar a sua categorização no PPEQ. A professora Andréa
solicitou, especialmente aos docentes colaboradores, que se manifestem
favoráveis à mudança de sua categorização, uma vez que tal procedimento
pode auxiliar no aumento da pontuação do PPEQ. 6. Definição de data para
entrega da documentação comprobatória para credenciamento e
descredenciamento. A coordenadora informou aos presentes que quando a
comissão da Capes vier para avaliação do PPEQ, ela irá conferir a
documentação comprobatória do currículo Lattes. A publicação que conta para
o programa é a partir de 2014 e deve ocorrer em 2016. Após alguma discussão
ficou estabelecido que: (i) A documentação comprobatória deverá ser entregue
na secretaria até a data da reunião na qual serão apreciadas as pontuações
dos docentes; (ii) Como a Capes avaliará, possivelmente em 2016, apenas os
dados referentes aos anos de 2014 e 2015, os docentes deverão apresentar os
documentos comprobatórios apenas das produções em 2014; (iii) Como um
número significativo de docentes do PPEQ estará de férias em fevereiro de
2015, a reunião na qual serão apreciadas as pontuações dos docentes será
realizada na primeira semana de março de 2015. 7. Banca para qualificação
do Hugo. A coordenadora comunicou aos presentes que a profa Iara
encaminhou a documentação solicitando a aprovação deste colegiado para a
banca qualificação do discente Hugo Leonardo André Genier. A data prevista
para a defesa é dia 20 de fevereiro de 2015. A professora Andréa apresento
então a composição proposta para a banca, especificando com mai
detalhamento alguns dados que constam no currículo Lattes do membr
externo. Após alguma discussão foi aprovada por unanimidade a seguint
composição: Dra Iara Rebouças Pinheiro (orientadora); Ora Audrei Gimenez
Baranãno (membro interno); Or. Fábio Ribeiro Braga (membro externo) e Dra
Mirna Aparecida Neves (suplente). A professora Andréa orientou aos presentes
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para que toda vez que forem solicitar aprovação de banca, se tiver membro
externo, o currículo Lattes deverá está anexo a solicitação. 8. Homologação
da seleção do Pós- Doutoral(Edital OS/2014/PPEQ/CCA/UFES). A
coordenadora Andréa informou que a candidata selecionada foi Nayane
Mâcedo Portela da Silva. A coordenadora passou a palavra para o prof. Julio
Cesar, que explicou como foi realizada a seleção para o pós- doutoral. Após
alguma discussão, colocado em apreciação, o resultado foi aprovado por
unanimidade. 9. Plataforma Sucupira. A coordenadora Andréa relatou todo o
preenchimento da Plataforma Sucupira, referente à inserção e à chancela de
dados de 2014, deverá ser realizado até 16 de março de 2015. A coordenadora
solicitou, mais uma vez, que os docentes não entrem de férias sem enviar o
documento solicitado pela secretária do Programa, referente aos dados
necessários para preenchimento da Plataforma. 10. Aprovação do programa
de disciplina da disciplina PPEQ 1006- Mecânica dos Fluidos
Computacional. A coordenadora apresentou o programa da disciplina PPEQ
1006 - Mecânica dos Fluidos Computacional cujo professor responsável é o
professor Willian Melo Poubel. Colocado em apreciação, o programa para as
disciplinas PPEQ 1006 - Mecânica dos Fluidos Computacional foi aprovado por
unanimidade. 11. Informes. 11.1) Envio de notas a secretaria. A professora
Andréa ressaltou que, de acordo com o calendário do PPEQ, o semestre
vigente se encerra em 12 de dezembro e que as notas finais devem ser
entregues na secretaria do programa até o dia 17 de dezembro. 12. Palavra-
Livre. 12.1) A profa Simone Pereira Taguchi Borges lembrou a todos que é
importante verificar se os livros que constam nas referências bibliográficas dos
programas das disciplinas do PPEQ estão disponíveis na biblioteca do CCA.
12.2) A professora deu boas vindas ao prof. Willian como novo membro
colaborador do PPEQ. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente
reunião às dezesseis horas e cin uenta min tos e eu, Mariana Constantino
Angeleti Venial Secretária do Programa de
Pós- Graduação m Engenharia uímica, lavrei a presente Ata, constando de
143 linhas e, após lida e achada conforme será assinada pelos senhores
membros. ,F eto--. ~
Andréa Oliveria Souza da Cost ~c.., Çj.J.A~1J>v .
Esly Ferreira da Costa Junior ~ ~te.~
Fabrício Thiengo Vieir tr::~-
Geraldo Regis Mauri ~ /1 \ /.? I .
Iara Rebouças Pinhei/o
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Julio Cesar Sampaio Dutra
Letícia Fabri Turetta ~ -f. j.o .~ot. a.. S"5~--JL.--0-.
Luiz Antônio Borges Júnior ~ '{elo I c-º-:.8D c:..e - 1. 1
Mayara dos Santos Zanardi ,
Mirna Aparecida Neves~~
Simone Pereira Tag.ucl1i Borges' 5fYY'&7r
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